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-  QUESTÕES OBJETIVAS  - 
BIOLOGIA, FÍSICA, MATEMÁTICA E QUÍMICA 

 
 

INSTRUÇÕES: 
Após a autorização do aplicador, abra o caderno e confira-o conforme as instruções abaixo. 

 
 Este caderno contém uma tabela periódica (verso da capa) e 40 questões de múltipla escolha, sendo: 

10 de Biologia (1 a 10), 10 de Física (11 a 20), 10 de Matemática (21 a 30) e 10 de Química (31 a 40). 

 Cada questão contém 4 (quatro) alternativas de resposta. Apenas 1 (uma) alternativa responde à questão. 

 O formulário de respostas deverá ser preenchido conforme as instruções contidas no próprio 
formulário, devendo ser assinado apenas no espaço reservado para esse fim. 

 Não será permitido emprestar ou pegar emprestado qualquer tipo de material (caneta, lápis, 
borracha) durante a realização da prova. 

 

ATENÇÃO! 

 O não cumprimento das instruções acarretará anulação da(s) questão(ões). 

 O tempo de duração da prova é de 3h30 (três horas e trinta minutos) e INCLUI o preenchimento do 
formulário de respostas. 

 A interpretação das questões faz parte da prova. 

 Este caderno será obrigatoriamente devolvido ao aplicador ao final da prova. O(a) candidato(a) 
deverá apenas destacar a contracapa, na qual se encontra o rascunho do gabarito, que não poderá ter 
nenhuma anotação extra.    

 A devolução dos formulários e do caderno de prova é de inteira responsabilidade do candidato. 

 Qualquer irregularidade deverá ser comunicada ao aplicador. 
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 BIOLOGIA (QUESTÕES 1 – 10) 
 

QUESTÃO 1  

Na figura está esquematizado um ramo com cone maduro. Esse ramo pertence ao grupo das 
 

 

 
 

(A) briófitas 

(B) pteridófitas 

(C) gimnospermas 

(D) angiospermas 

 

 

 

 

 
 

QUESTÃO 2  

No desenvolvimento dos insetos, a espécie que apresenta as fases de larva, pupa e adulto é denominada:  
 

(A) Ametábola 

(B) Holometábola 

(C) Hemimetábola 

(D) Pseudometábola 
 

QUESTÃO 3  

Sobre as membranas celulares, são apresentadas as proposições I, II, III e IV. 
 

I –  A membrana plasmática é constituída de fosfolipídios, proteínas e glicídios. 

II – A estrutura da membrana plasmática permite somente o transporte ativo de substâncias. 

III – A difusão e a osmose são exemplos de transporte ativo da membrana plasmática. 

IV –  Nas células vegetais, há presença de uma parede celulósica. 
 

Assinale a alternativa CORRETA. 
 

(A) Somente as proposições I e IV são corretas. 

(B) Somente as proposições II e IV são corretas. 

(C) Somente as proposições I e III são corretas. 

(D) Somente as proposições II e III são corretas. 

QUESTÃO 4 

A folha é um dos órgãos que mais se altera em resposta a fatores ambientais. As plantas de sub-bosque no 
interior de uma floresta, que vivem em sombra intensa, precisam ter eficiência para absorver luz. Assinale a 
alternativa que apresenta as adaptações das folhas que permitem às plantas sobreviverem nesse ambiente. 
 

(A) Folhas grandes, mesófilo compacto com poucos espaços de ar e pobres em clorofilas 

(B) Folhas pequenas, mesófilo compacto com poucos espaços de ar e ricas em clorofilas 

(C) Folhas grandes, delgadas e ricas em cloroplastos  

(D) Folhas pequenas, espessas e ricas em cloroplastos  
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QUESTÃO 5  

De acordo com a nomenclatura binomial proposta pelo naturalista sueco Carl von Linnèe, em 1758, o 
rinoceronte de um chifre e o rinoceronte de dois chifres foram denominados, respectivamente, Rhinocerus 
unicornis e Dicerus bicornis. 
 

Além disso, pela classificação biológica, os seres vivos são organizados em categorias hierárquicas. 

A classificação, da ordem hierárquica da categoria mais ampla para a categoria mais restrita, comum a esses 
dois animais é: 
 

(A) Reino, Classe, Ordem, Família e Gênero 

(B) Ordem, Classe, Família, Gênero e Espécie  

(C) Classe, Reino, Filo, Ordem e Família  

(D) Reino, Filo, Classe, Ordem e Família  
 

QUESTÃO 6  

A figura mostra as relações filogenéticas de alguns grupos animais. Os números de 1 a 4 indicam nós que 
representam origem comum entre os grupos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Apresentam-se sobre essas relações filogenéticas as proposições: 

 

I –  As aves podem ser consideradas répteis, por apresentarem um ancestral comum com os crocodilianos e 
lagartos no nó 4. 

II – Os peixes condrictes e actinopterígeos formam um grupo monofilético, por apresentarem um ancestral 
comum indicado pelo nó 2. 

III – O nó 3 indica os tetrápodes, vertebrados terrestres com 4 patas. 

IV –  O nó 1 indica os deutorostômios, definidos pela formação da boca a partir do blastóporo. 

 

Estão completamente CORRETAS as afirmativas: 
 
 

(A) Somente as proposições II e III estão corretas. 

(B) Somente as proposições I e III estão corretas. 

(C) Somente as proposições I e IV estão corretas. 

(D) Somente as proposições II e IV estão corretas. 
 
 
 
 
 
 
 

equinodermos 
peixes 

condrictes 

peixes 
actinopterígeos anfíbios lagartos crocodilianos aves 

1 

2 
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QUESTÃO 7 

O gráfico apresenta a quantidade de DNA durante o ciclo celular de uma célula. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Os números 1, 2, 3 e 4 representam as seguintes fases do ciclo celular: 
 

(A) G1, S, G2, meiose 

(B) G1, S, G2, mitose 

(C) S, G1, G2, meiose 

(D) S, G1, G2, mitose 
 

QUESTÃO 8  

A figura representa uma célula nervosa e suas regiões morfofuncionais: 

 

 
 

A ordem CORRETA da propagação do impulso nervoso é 
 

(A) 1 – 2 – 3 – 4 

(B) 3 – 4 – 2 – 1 

(C) 1 – 2 – 4 – 3  

(D) 4 – 3 – 2 – 1  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2C 

2 1 3 4 

1C 

4C 

Quantidade de 
DNA 

Fases do Ciclo 

1 
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4 
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QUESTÃO 9  

A coluna da esquerda contém órgãos e estruturas do aparelho reprodutor masculino humano e a coluna da 
direita apresenta características e funções desses órgãos e estruturas. 

Relacione as duas colunas e assinale a alternativa CORRETA. 

 

(1) Ducto deferente (A) glândula acessória que envolve o início da uretra 

(2) Escroto (B) gônada masculina 

(3) Glândula seminal (C) glândula produtora de substâncias nutritivas para os espermatozoides 

(4) Pênis (D) estrutura na qual se alojam as gônadas masculinas 

(5) Próstata (E) conduto que transporta o espermatozoide à uretra 

(6) Testículo (F) órgão copulador 

 

(A) 1 C, 2 F, 3 A, 4 B, 5 D, 6 E 

(B) 1 A, 2 D, 3 B, 4 F, 5 E, 6 C  

(C) 1 E, 2 D, 3 C, 4 F, 5 A, 6 B 

(D) 1 E, 2 F, 3 C, 4 B, 5 A, 6 D  
 

QUESTÃO 10  

Analise as proposições sobre o desenvolvimento embriológico em mamíferos. 
 

I –  A gástrula é caracterizada por apresentar dois blastômeros. 

II – O embrião torna-se uma blástula a partir da formação da blastocele. 

III – A mórula apresenta-se constituída por um aglomerado compacto de dezenas de blastômeros. 

IV –  A sequência correta do desenvolvimento embrionário é zigoto, gástrula, mórula e blástula. 
 

Marque a alternativa CORRETA. 
 

(A) Somente as proposições I e II são corretas 

(B) Somente as proposições II e III são corretas 

(C) Somente as proposições III e IV são corretas 

(D) Somente as proposições I e IV são corretas  
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FÍSICA (QUESTÕES 11 A 20) 
 

QUESTÃO 11 

Uma caixa de massa M está sobre um plano inclinado, perfeitamente polido, que forma um ângulo de 30° com a 

horizontal. Uma força F horizontal é aplicada na caixa para mantê-la em repouso. 

Considerando P  o peso da caixa, N  a normal do plano inclinado na caixa e F  a força horizontal, indique a 
figura que representa de forma CORRETA as forças do sistema físico descrito. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 12 

O gráfico abaixo indica a velocidade em função do tempo de um móvel que se desloca sobre uma trajetória 
retilínea. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Assinale a afirmativa CORRETA: 
 

(A) no trecho AB, o movimento é uniforme. 

(B) no trecho DE, o movimento é acelerado. 

(C) no trecho BC, o móvel encontra-se em repouso. 

(D) no trecho CD, o móvel possui movimento retrógrado. 
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QUESTÃO 13 

Qual a quantidade mínima de água líquida inicialmente a 25°C seria necessária para derreter completamente    
50 gramas de gelo a 0°C? O calor específico da água líquida é 1 cal/g°C e o calor latente de fusão do gelo é       
80 cal/g.  
 

(A) 25 g 

(B) 15,6 g 

(C) 160 g 

(D) 6,25 g 
 

QUESTÃO 14 

Uma barra com 1,0 m de comprimento e uma placa com 1,0 m2 de área, de mesmo material, são submetidas à 
mesma variação de temperatura. Se a barra dilatar 0,50 cm com o aquecimento, a dilatação da placa será: 
 

(A) 1,0 x 100 cm2 

(B) 1,0 x 102 cm2 

(C) 5,0 x 10–1 cm2 

(D) 2,5 x 10–1 cm2 
 

QUESTÃO 15 

Quatro cilindros metálicos de capacidades volumétricas diferentes contêm armazenado em seus interiores 
um gás considerado ideal. Cada cilindro possui um manômetro que indica a pressão do gás em seu interior.  

A tabela abaixo indica os valores do volume de cada cilindro e a pressão do gás. 
 

CILINDRO VOLUME PRESSÃO 

X 10 LITROS 2,0 ATMOSFERAS 

Y 20 LITROS 1,8 ATMOSFERAS 

Z 30 LITROS 1,5 ATMOSFERAS 

W 40 LITROS 1,0 ATMOSFERAS 
 

Estando os quatro cilindros em equilíbrio térmico com o meio ambiente, conclui-se que o cilindro que contém 
o maior número de moléculas do gás ideal é o cilindro 
 

(A) X 

(B) Y 

(C) W 

(D) Z 

QUESTÃO 16 

A alça utilizada para abrir um refrigerador é mantida a uma temperatura superior à temperatura ambiente. 
Uma pessoa segura essa alça por alguns segundos; em seguida, abre o refrigerador e, com a mesma mão, 
apanha uma lata de refrigerante em seu interior, ela terá a percepção ou a sensação térmica de que 
 

(A) a lata pareceria estar a uma temperatura mais elevada do que sua temperatura real, devido ao processo de 
condução do calor. 

(B) a lata pareceria estar com a sua temperatura real.          

(C) a lata pareceria estar a uma temperatura mais baixa do que sua temperatura real, devido às correntes de 
convecção. 

(D) a lata pareceria estar a uma temperatura mais baixa do que sua temperatura real, devido ao processo de 
condução do calor. 
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QUESTÃO 17 

A imagem de um objeto, vela, é formada por uma lente fina, como mostram as figuras. Considerando que V é o 
objeto, I a imagem dele, L a lente fina e f1, f2 os focos da lente, indique qual das figuras representa de forma 
CORRETA os raios que formam a imagem. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

QUESTÃO 18 

Um ponto objeto real é colocado diante de um espelho plano e a distância entre ele e sua imagem conjugada 
é de 2,00 m. O ponto objeto é deslocado mais 20 cm do espelho, afastando-se dele. A nova distância entre o 
ponto objeto e sua imagem conjugada, nessa posição final, será:   
 

(A) 2,20 m 

(B) 1,80 m 

(C) 2,40 m 

(D) 1,60 m    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

L 

I 

f1 

V 

f2 (A) 

 f1 

 

L 

I 

V 

f2 

(C) 

I 

 

L 

f1 

V 

(B) 

 
f2 

 

L 

I 

f1 

V 

(D) 

 
f2 
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QUESTÃO 19 

A figura abaixo é a representação esquemática das ondas 1 e 2. A onda resultante, proveniente da soma das 
ondas 1 e 2, é a indicada na alternativa: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 20 

A radiação UVB (na faixa de 280 nm – 320 nm) que não é absorvida pela camada de ozônio na atmosfera é 
responsável pelos danos no DNA das células da pele. Por outro lado, a radiação UVC (na faixa de 100 nm – 280 
nm) tem efeitos bactericidas, ou seja, pode ser usada para danificar o DNA de bactérias, por exemplo em 
instrumentos usados em cirurgias. 

Sendo a velocidade de radiação UV igual a 3.0 x 108 m/s para uma radiação de frequência 125 x 1013 s-1, o DNA 
do organismo que é danificado é:  

(Lembre que:   
0

101 10A m  e 1nm = 10-9 m) 
 

(A) de células da pele de comprimento igual a 
0

240 A  

(B) de bactérias de comprimento igual a 
0

240 A  

(C) de células de pele de comprimento igual a 
0

2400 A  

(D) de bactérias de comprimento igual a 
0

2400 A  

30 

x (cm) 

120 

t (s) 15 

(B) 

0 

(C) 

30 

– 120 

x (cm) 

0 

120 

t (s) 15 

15 

x (cm) 

30 

– 60 

60 

1 

0 

180 

t (s) 

2 

t (s) 15 

x (cm) 

(D) 

30 0 

240 

30 

120 

t (s) 15 

 
0 

 

240 

x (cm) 

(A) 
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MATEMÁTICA (QUESTÕES 21 A 30) 

QUESTÃO 21  

Um comerciante vendeu duas unidades de uma mesma mercadoria. Em uma das vendas, obteve lucro de 20%, 
mas na outra, um prejuízo de 10%. Em relação à venda dessas duas unidades, o comerciante obteve lucro de:  
 

(A) 2% 

(B) 5% 

(C) 10% 

(D) 15% 

 

QUESTÃO 22 

Uma circunferência de raio 3 cm tangencia os eixos das abscissas e das ordenadas nos pontos A e B, 

respectivamente. A área da figura hachurada é: 

 
 

(A) 
12 3

4



 
cm2 

(B) 
6 3

2




 
cm2 

(C) 
3

4


 
cm2 

(D) 3 3 
 
cm2 

 
 

QUESTÃO 23 

O número de maneiras distintas que podemos dispor as letras da palavra LAVRAS, de modo que a primeira letra 
seja sempre a letra L e a quarta letra seja R, é:  
 

(A) 4 

(B) 8 

(C) 12 

(D) 24 

 

QUESTÃO 24 

Se m e n são tais que o produto das matrizes 
1

A
1


 


 

 



 

1

1

 

e B




m

n

 

 
2

4





 é comutativo, isto é, A B B A   , 

então m n  é dado por: 
 

(A) 2 

(B) 4 

(C) 6 

(D) 8 

 
 
 

x 

y 

A 

B 
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QUESTÃO 25    

Uma corda de 20 001 mm é amarrada entre dois pontos que distam entre si  20 000 mm. Ela é esticada 
primeiramente por um ponto que está no meio da corda e depois é esticada por um ponto próximo de uma das 
extremidades, como representado nas figuras. Em relação às alturas h1 e h2 é CORRETO afirmar que: 

 

 

 

 

 

 

 

(A) h2 e h1  são aproximadamente iguais a 1 mm. 

(B) h2 é maior do que h1 e mede aproximadamente 100 mm. 

(C) h2 é maior do que 1 mm e h1 é aproximadamente 100 mm.  

(D) h2 é menor do que 1 mm e h1 é aproximadamente 100 mm. 
 

QUESTÃO 26 

Um jogador de futebol realiza a cobrança de uma falta a uma distância de 20 m do gol. A trajetória da bola é uma 

parábola dada por 2y 2x px  . O valor de p para que a bola bata na trave do gol, cuja altura é de 2,44 m,  é de: 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(A) 24,40 

(B) 48,82 

(C) 36,222  

(D) 40,122 

  

 

 
 

 

 

 

x 

y 

h1 

20 000 mm 

 

h2 

20 000 mm 
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QUESTÃO 27 

Um meteoro de forma esférica de diâmetro 200 metros explode e se divide em 1 000 000 de pequenos pedaços 
também esféricos, todos com mesmo raio. Supondo que o volume foi preservado na explosão, se os pedaços 
forem justapostos, teríamos um comprimento l  de: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(A) 200 Km 

(B) 2 000 Km 

(C) 0,4 Km  

(D) 0,2 Km 

 

QUESTÃO 28 

 A expressão de x em função de a  é dada por:    

 

 

 

 

(A) 
3

x
3

a                          

(B)  x 3 a  

(C) 
2

x
2

a  

(D) x 2 a  

 
 
 
 
 

BANG 

... 
l 

30° 45° 
x a 
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QUESTÃO 29 

Se  f x x 1  ,  então o gráfico de    g x f x 1 1     é dado por:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 30 

Se  2 10log log ( x) 2   e  



  
  

   

3y

121
2

4
, o produto de x por y  é: 

 

(A) 16 

(B) 10 000   

(C) 20 000 

(D) 
1

32
 

 
 
 
 
 
 
 
 

(C) 

(B) (D) 

(A) 

 - 2 

 - 1 

2 

1 

5 4 3 2 1 x 

y 

 - 1  - 2  - 3  - 4  - 5 

3 

4 

 - 3 

 - 4 

0 
0 

 - 2 

 - 1 

2 

1 

5 4 3 2 1 x 

y 

 - 1  - 2  - 3  - 4  - 5 

3 

4 

 - 3 

 - 4 

0 
0 

 - 2 

 - 1 

2 

1 

5 4 3 2 1 x 

y 

 - 1  - 2  - 3  - 4  - 5 

3 

4 

 - 3 

 - 4 

0 
0 

 - 2 

 - 1 

2 

1 

5 4 3 2 1 x 

y 

 - 1  - 2  - 3  - 4  - 5 

3 

4 

 - 3 

 - 4 

0 
0 
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QUÍMICA (QUESTÕES 31 A 40) 
 

QUESTÃO 31  

Espectroscopia de ressonância magnética nuclear (RMN) é uma técnica utilizada para descobrir a estrutura 
química de moléculas. Átomos com núcleos de spin (I) maior ou igual a ½ são ativos na RMN e, portanto, 
podem ser detectados; por outro lado, núcleos que apresentam ambos, número atômico e número de massa, 
pares, são inativos na RMN (I = 0). São exemplos de isótopos ativos na RMN. 
 

Dados: números de elétrons dos isótopos neutros mais estáveis: 1H = 1 elétron; 12C = 6 elétrons; 14N = 7 elétrons; 
16

O = 8 elétrons 
 

(A) 1H e 2H 

(B) 12C e 13C 

(C) 15N e 16
O  

(D) 14C e 14N 
 

QUESTÃO 32 

Considerando as propriedades e a posição dos elementos químicos na Tabela Periódica, afirma -se, 
CORRETAMENTE, que 
 

(A) o aumento do raio atômico implica necessariamente no aumento da eletroafinidade do átomo. 

(B) o aumento da carga nuclear efetiva, em um mesmo período, contribui para o aumento do raio atômico dos 
átomos. 

(C) a eletronegatividade e a eletroafinidade são conceitualmente equivalentes, já que ambas representam 
afinidade por partículas com carga negativa. 

(D) a eletronegatividade é uma propriedade periódica que mede a tendência de um átomo, em uma ligação 
química, de atrair elétrons. 
 

QUESTÃO 33 

A ligação iônica ocorre entre cátions e ânions, sendo um tipo de interação de grande intensidade. Sobre a ligação 
iônica, é CORRETO afirmar: 
 

(A) A ligação iônica ocorre entre dois elementos não metálicos. 

(B) Compostos iônicos são sólidos à temperatura ambiente. 

(C) Átomos com 1, 2 ou 3 elétrons na última camada tendem a ganhar elétrons. 

(D) Compostos iônicos não conduzem corrente elétrica quando estão em solução. 
 

QUESTÃO 34 

O nitrito de sódio (NaNO2) é um antimicrobiano muito utilizado na indústria alimentícia como conservante 
em embutidos, tais como: mortadela, presunto e salame. No estômago, o NaNO2 reage com o ácido clorídrico 
e forma o composto I (um ácido). Se houver a ingestão de antiácido (NaHCO3), ocorre a formação de água e 
dos compostos II e III, conforme a reação: 

 

 

                                     NaNO2                               I                              II + H2O + III 
 

Os compostos I, II e III são, RESPECTIVAMENTE: 
 

(A) H2NO2,  NaHNO2,  CO2 

(B) HNO2,  NaNO2,  CO2 

(C) HNO2,  NaHNO2,  CO 

(D) H2NO2,  NaNO2,  CO 

HCl  
(estômago) 

NaHCO3 
(antiácido) 
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QUESTÃO 35 

Na reação de decomposição térmica do carbonato de cálcio (CaCO3) ocorre a formação de óxido de cálcio (CaO) e gás 
carbônico (CO2). Se 100 g de CaCO3, com 83% de pureza, forem decompostos, o volume de gás produzido será de: 

Considerar que cada mol de CO2 formado fornece 22,4 litros de gás. 
 

(A) 18,6 L  

(B) 22,4 L  

(C) 36,3 L 

(D) 83,0 L  

QUESTÃO 36 

O ferro é um dos principais componentes da riqueza mineral do nosso país. A hematita (Fe2O3) é um dos 
principais minérios na qual é encontrado esse elemento químico. 

A reação da hematita com o monóxido de carbono faz com que o óxido de ferro seja convertido no elemento 
Fe, utilizado na produção de aço, conforme a equação não balanceada: 

 

 

 

Considerando puros os componentes químicos e o rendimento da reação em 100%, a massa de hematita 
necessária para produzir 11,2 toneladas de ferro é de: 
 

(A) 5,6 ton 

(B) 14,4 ton 

(C) 16,0 ton 

(D) 32,0 ton 

QUESTÃO 37 

Os icebergs são massas de gelo flutuantes que se desprenderam de geleiras, sendo formados principalmente 
por água doce. Os icebergs flutuam porque 
 

(A) no processo de solidificação, gases ficam presos na estrutura do gelo, sendo os únicos responsáveis por 
esse fenômeno. 

(B) na água líquida, as moléculas se unem por ligação de hidrogênio e estão dispostas de forma mais 
organizada do que na água sólida. 

(C) o volume ocupado pelas moléculas de água no gelo é menor do que na água líquida. 

(D) a densidade do gelo nos icebergs é menor do que da água líquida. 
 

QUESTÃO 38 

O alumínio é um dos elementos mais abundantes na crosta terrestre. É bastante reativo e, na presença do 
oxigênio do ar, reage rapidamente formando óxido de alumínio, uma película protetora do metal. A reação 
está descrita a seguir: 
 

 

 

Considerando o processo à pressão constante, a quantidade de calor desprendido na reação contendo 2 g de 
alumínio é: 
 

(A) – 1653 kJ  

(B) – 122,4 kJ   

(C) – 826,5 kJ  

(D) –  61,2 kJ  

Fe2O3(s) + CO(g)                              Fe(l) + CO2(g) 

2Al (s) + 
 

 
 O2(g)                              Al 2O3(s)    H = – 1653kJ/mol 
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QUESTÃO 39  

Considere a adição de nitrato de prata em uma solução saturada de cloreto de prata. 
 

Em relação às espécies químicas em solução, é CORRETO afirmar: 
 

(A) A concentração de Ag+ é menor do que na solução saturada.  

(B) A concentração de Cl – é menor do que na solução saturada. 

(C) Ambas as concentrações de Ag+ e Cl – são maiores do que na solução saturada. 

(D) A concentração de Cl – não sofre alterações. 
  

QUESTÃO 40 

Entre as transformações I, II e III, a seguir, quais são processos que se utilizam de fontes de energia 
renováveis?  
 

 

C8H18(gasolina proveniente do petróleo) 25 O2 16 + 18 H2O2

OCOR

OCOR

OCOR

(Óleo Vegetal) + CH3OH
OH

- OH

OH

OH

+ 3 CH
3
OCR

O

CH3CH2OH2 (etanol) + 7 O2 4 CO 2 + 6 H2O

+ CO2

 
 

(A) Somente a transformação I. 

(B) Somente a transformação III. 

(C) Somente as transformações II e III. 

(D) Somente as transformações I e II. 

 
 

I –  

II –  

III –  


